講題:母親節:母愛偉大,那神的愛又如何?

賽49:15「婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩,不憐憫她所生的兒子?即或有忘記的, 我卻不忘記你。」(經文用和合本修訂版)

一對剛結婚不久的夫妻,他們是與男的母親同住,本來男的母親是很喜歡跳舞的,她的兒子最近發覺他的媽媽不再往跳舞,改了努力去學游泳。

有一個晚上,只有兒子和他的母親在家時,兒子問他的媽媽:「為甚麼最近不去跳舞,而改去游泳呢?跳舞不是你最喜歡的嗎?」媽媽說:「兒子,對的,跳舞是我最喜歡的。不過,最近不止一次聽到你和媳婦的對話。媳婦問:如果我和你媽媽都跌進海裏了,你會首先,救那一個?媳婦老是追問,你老是不回答。現在,我去參加游泳速成班,目的是快些學會游泳,不用難為了你呢!!這是媽媽的心腸。

(一) 2017年雞年短文:從雞(鷄)的本能想起...

今年是雞年,不知還記得在今年年初二**29/1/2017**主日週刊中曾刊一教牧分享文章,題目是「雞年:從雞的本能想起...」

說到一位牧師,應邀到一農村教會講道,得一農莊主人接待,一早起來, 吃過早餐,農莊主人帶牧師往參觀農莊。一只老母雞帶著一群小雞在找食物,老母雞發現了一條小蟲,把蟲子啄成幾節之後,示意小雞們前來吃, 一切都顯得十分自然與溫馨。

牧師和那農莊主人再行了一些路後,又見到一群雞,牧師見到的是,不時有幾隻小雞從那老母雞的翅膀下跳出來,吱吱在叫,一會兒又鑽回老母雞的翅膀下,而那老母雞就是動也不動地坐著、坐著。牧師心裏有點疑惑?農莊主人著牧師上前去摸摸老母雞。噢!原來老母雞早已死了,更發現地上滿佈血漬。農莊主人告訴牧師,這裏經常有'黃鼠郎'出沒,大概是昨晚夜'黃鼠郎'來了,要吃小雞,老母雞為要保護小雞,就這樣被'黃鼠郎'咬死了!這裏看到的,可能會說只是本能,因認為牠們不是人類,只是雞,然而,

母雞如上述所做的事,實在又在人類的母親身上見到,我們絕不會認為這是本能,我們必然認定,這是母親的愛,這是偉大的母愛的行動。

(二) 賽49:15

(1) 母愛偉大

「婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩,不憐憫她所生的兒子?…」

Can a mother forget the baby at her breast and have no compassion on the child she has borne? (NIV)

養育,記掛,關心,照顧,問候,無私,付出,不計較,忍耐,包容,原諒等於愛,也見到母親做在兒女身上,就是如此。

如要你寫一作文,三百字左右,母愛的偉大,你會如何寫?在谷歌 (Google)中,可找到許多篇,其中一篇說,母愛像一年的四季。

「母愛就像春天的兩露。悄悄地滋潤你心,在心靈的深處生根發芽。…母愛也像夏日的海風,微微地吹動你心,在精神的世界放鬆自我,它給你精神上的安慰與親切的關懷…母愛又像深秋夜空的一輪明月,安靜而不孤單,它在默默的鼓勵你,支持你。…母愛更像寒冬中的一個暖爐,那是溫暖的愛,是最好的禮物。當爐火影照在你的臉龐,你是否感到了溫暖與關愛?那是世間最偉大,最有力量的愛。它可以熔化一切,除去所有前進的障礙。」

(2) 神的愛如何?「即或有忘記的,我卻不忘記你。」

Though she may forget, I will not forget you! (NIV)

電影:「幸運是我」本是「不幸是我」,嘗到"愛"後,成為「幸運是我」今年香港電影節,得了最佳女主角的是惠英紅,她憑電影「幸運是我」奪獎。

惠英紅在片中飾演一個患上老人癡呆的老婦,老人癡呆有叫做認知障礙,或腦退化。她獨居,她年青時,應是一位出名的歌星,因著這病,她忘記了過去的事,現在的事,因為她獨居,不止一次,煲湯忘記關上爐火,又記不起怎樣回家?而且,長遠來看,她會喪失自理能力,不能自己照顧自己。

故事中由惠英紅扮演的芬姨遇上了亞旭(陳家樂飾),他由廣州來到香港,他是一位青年,母親剛離世,由於到港後,人生路不熟,很想找他在香港的父親,但是,他的父親老是不相認,使得他脾氣暴躁,故亞旭最初見到芬姨在街上手忙腳亂,肯去幫助她,只是當時一刻的善心。

後來,亞旭與芬姨見面多了,甚至租住芬姨的地方,也帶出一些相處的磨擦來,不過,最後,芬姨像得到了一個兒子,亞旭像得了一個媽媽,因為他們建立起一份互相需要的東西---"愛"。可以說,戲名應是「不幸是我」,一個患病,一個找不到父親,找到也不相認他的兒子,不過最後「幸運是我」,因為得了愛。

電影中,為甚麼亞旭的父親不與他相認?原來,他的父親在香港早已 有妻室,並有孩子,所以不想與亞旭相認。「即或有忘記的」,原來 真的有,不愛兒女的父母。

「即或有忘的,我(神)卻不忘記你。」,神如何不忘記我們?

約3:16「神愛世人,甚至將祂獨一的兒子賜給他們,叫一切信祂的人 不致滅亡,反得永生。」

很熟的經文,不忘記我們會滅亡,甚至將祂的兒子賜給我們,叫今天 我們信祂的,不致死亡,反得永生。

神愛世人,神愛我們,耶穌愛我們,是愛到底的。

約13:1「逾越節以前,耶穌知道自己離世歸父的時候到了。他一向愛世間屬自己的人,就愛他們到底。」

愛世間屬自己的人,就愛他們到底,經文接著是耶穌為門徒洗腳,這是否是愛到底的行動?應不是吧!那耶穌怎樣愛他們到底?耶穌知道自己離世歸父的時候到了,意思說,祂要死了,耶穌當時多少歲?大概三十三,那時耶穌想到死,祂想到死,就想到愛,這是愛我們到底的行動,因為猶大要出賣耶穌(約13:2),耶穌後來被捕,受審,被釘十架,死了。愛到底,就是為人捨命,他一向愛世間屬自己的人。

林前13:13「如今常存的有信,有望,有愛,這三樣,其中最大的是愛。」當耶穌回來時,現存的信不用了,見到耶穌了,如今常存的盼望不用了,因為見到盼望的實底,然而,在天上,我們仍要愛,要彼此相愛,神要我們知道愛最大,因為要到永遠。耶穌愛我們愛到底,祂救了我們,叫我們體會最大的是愛,可到永恒。

(三) 母親節的起源

作為兒女,要以愛回應,並要及時......

母親節像在提醒我們,若母親仍健在,既知道母愛偉大,那就要及時以愛回應,好好去愛母親,孝敬父母。知道母親節的由來嗎?

較多為人熟悉的是由美國開始。1907年美國費城的安娜。費薇絲Ana Jarvis,為了記念她去世了的母親,發起了母親節的活動。安娜的母親是一位教育家也是一位虔誠的基督徒,她在生時,畢生在教會事奉神,教主日學,時常講到神的愛,也說到母親的愛。

安娜也很愛她的母親,就在她母親死忌的二週年,1907年5月9日,剛好是五月的第二星期日。她說服了當時母親所屬的教會,舉行記念母親節的活動,後來,繼續推動,於1921年美國國會正式通過每年五月第二個星期日為母親節。

母親節本像是在懷念母親,那我們母親仍健在,就當及時,去表達心意, 康乃馨Carnation是母親節的花,因為安娜的母親生前是最喜歡白色的康乃 馨。 對耶穌來說,受難節可以說是母親節,請看看耶穌在被掛在十字架上時,做了甚麼?說了甚麼?

(四) 向為人子的耶穌學習

++愛母親

約19:26-28「耶穌見母親和他所愛的那門徒站在旁邊,就對母親說:『母親,看,你的兒子!』又對那門徒說:『看,你的母親!』從那刻起,那門徒就接她到自己家裏去了。這事以後,耶穌知道各樣的事已經成了,為使經上的話應驗,就說:『我渴了。』」

「這事以後,耶穌知道各樣的事已經成了」,「成了」--- completed。「這事」,像是最後一件事,就是安頓母親,要門徒約翰認馬利亞為媽媽,約19:27「又對那門徒說:『看,你的母親!』「看你的母親」,英文聖經是這樣翻譯的:and said to the disciple, "Here is your mother."「這是你的母親阿!」因為作為兒子耶穌知道快要死了,所以最後就交托他所愛的門徒,肩付他為兒子的責任去照顧母親馬利亞。

耶穌很有心,神也恩待,相傳,約翰接馬利亞回家,一直照顧她,直到終老。十二使徒,猶大自殺死,其餘十個都是殉道的,只有約翰年老才死,想也有神的心意在,可以讓約翰代耶穌,想約翰是照顧馬利亞終老的,可見,耶穌在地上時,為人子,他是怎樣愛媽媽?

++愛父神

約19:30「耶穌嘗了那醋,說:『成了』」

「成了」-- finished,作成了救恩,這是神愛世人,甚至將祂的獨生子,差派來世的目的。耶穌就是這樣在苦痛中完成了救贖大功。

今天,母親節,能否為母親作工,不但completed,並且finished,在問你,你對媽媽的愛有多長?多闆?多高及多深?不要寫簡體字的「爱」,要寫繁體字的「愛」,因為「愛」要有心。